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A párbaj ellen.
A kontinens összes kulturnemzetei- 

nek küldöttei összesereglettek a minap, 
hogy bátor szóval tiltakozzanak a kö­
zépkor sötét hagyatéka, a párbaj ellen. 
Ez a tiltakozás kétszeresen fontos re­
ánk magyarokra nézve, először azért, 
mert a magyar fővárosból hangzott 
el, másodszor .pedig azért, mert lova­
glás vagy inkább lovagiaskodó nép 
hírében állunk.

Disztingváljunk. Lovagias lehet va­
laki, anélkül, hogy lovagiaskodo lenne, 
és lovagiaskodó anélkül, hogy a lova­
giasságról halvány sejtelme volna. Az 
igazi férfiút nem az a fiérek szama 
avatja lovaggá, hanem a viselkedése.

Maga a párbaj különben is ma mar 
egész közönséges komédiává sülyed. 
Szóbeli vagy tettleges inzultusokat 
fegyverrel elintézni kész nevetség, mert 
a sertést, ha megtörtént, nem mossa 
le egy kis karcolás a bőr felületén, 
sem egy pisztoly durranás az erdő 
tisztásán. A sértést igazán lovagi módra 
csak egyféle képen lehet elintézni, vagy 
a bíróság előtt, vagy kölcsönösen meg­
nyugtató ki magyarázással, vagy eset­
leg bocsánatkéréssel. Aki hevétől el­
ragadtatván magát, ok nélkül sérteget, 
habozás nélkül kövesse meg ellenfelét. 
Aki pedig az adott körülmények kö­
zött jogosan sért, az álljon helyt erte

a bíróság előtt, de semmi esetre se 
verekedjék meg azzal, aki sértésre 
rászolgált. A méltán megfenyített, ha 
tudni fogja, hogy egy-két kardesapas- 
sal nem menekülhet az afférból, inkább 
bocsánatot fog kérni, semhogy oda- 
álljon a törvény elé, ahol viselkedése 
nemcsak a bíróság, hanem a nagy 
közvélemény itélőszeke elé is kerül.

Eddig, ha valaki párviadal miatt a 
bíróság elé, került, mindig ugyanaz a 
mentsége volt:

Társadalmi kényszer alatt állot­
tám !

Ez a megszokott védekezés. Nos, 
hát ez a védekezés megszűnt. A tár­
sadalom ime tiltakozik az ellen, hogy 
a párbajhős reá, mint felbujtóra hivat­
kozzék. A társadalom senkit sem kény­
szerít párbajra, ellenkezőleg el akar 
téríteni mindenkit a becsületfoltozasnak 
ettől a módjától és olyan útra akarja 
őket terelni, ahol a megbántott becsü­
let a legteljesebb elégtételt kaphatja. 
Ettől az egyedül helyes úttól senkinek 
sem lehet félnie, ha rendben van a 
szénája. Csak a hivatásos párbajhős, 
a krakéler riadhat vissza tőle, mert a 
karrierjének vége szakad. Az ilyeneket 
pedig ki sajnálná?

A kongresszus a tanácskozások so­
rán annak a szükségét is hangoztatta, 
hogy a büntető törvénykönyv párbaj- 
szakaszait szigorítani kell. Helyes. Ha 
a törvényhozás megteszi, jól cselek-

szik. Ámde a nagy kérdésnek ez csak 
igen kis része.

Ahhoz, hogy a párbaj mánia meg­
szűnjék, első sorban és legfőképen a 
társadalom erkölcsi felfogásának kell - 
megfinomulnia. Be kell látnia, és át 
kell éreznie, hogy a parbaj nem egyéb 
egész közönséges verekedésnél, amely­
ben az ellenfelek tő. ténetesen nem 
ököllel és nem botokkal, hanem kar­
dokkal, vagy pisztolyokkal állanak 
szemközt egymással. Csak az eszköz 
és forma más, a lényeg ugyan az.

Ha erre az állaspontra fog helyez­
kedni az a sokat idézett társadalom, 
amelyre a párbajkenyszert ráfogni akar­
jak, akkor egy pillanatig sem fogja 
hősnek, bátornak és szeplőtlen lovag­
nak tartani a verekedőt. Viszont hu 
a párbajhős látni fogja, hogy a tár 
sadalom nem hogy hősnek nem tartja, 
de egyenesen kirekeszti magából, bi­
zony alaposan meg fogja gondolni a

1 dolgot, mielőtt kilep a porondra.
Es ebben a mozgalomban a felsőbb

1 köröknek kell a vezető szerepet ma­
gukhoz ragadniok. Ha a felsőbb tíz­
ezer, amely a becsületet és lovagias­
ságot oly nagyra tartja, állást foglal 
majd a parbaj ellen, a középosztály, 
amelynek amazt majmolni nagy haj­
landósága van, a példát mindig követni 
fogja.

Itt az ideje, hogy megtegyük. Hajt­
suk meg tisztelettel a lobogónkat az
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A kis Meisonniérröl.

IrU: Vértesy Lajos.

Magunk között, a bohém kompániákban 
mindig csak úgy hívtuk, a kis Meisonnieie. 
Mert mindig olyan apró képecskéket festett, 
mint a nagy francia piktor. Csakhogy per­
sze a francia képei egy kicsit többet érők 
voltak, mint barátunkéi, akit különben becsü­
letes nevén Eiekházy Kálmánnak hívtak, lett 
volna tehetsége, de elpocsékolta, elszegénye­
dett úri gyerek volt, az öreg Elekházinak 
még birtoka, kastélya, négy lovas fogata volt, 
Kálmán pedig tuiajdonképen azért akart tes­
tövé lenni, mert azt hitte, hogy akkor mégis 
szabadabb, függetlenebb ur lesz, minthá be­
ül valami hivatalba. Meg aztán azt is hitte, 
hogy igy kevesebbet kell dolgoznia, szóval, 
uogy turáni módra, az élet könnyebb vígét 
foghatja.

Hát hiszen független is volt, hanem miu­
tán se vérbeli piktori tehetsége, se vasszor-

galma, se stréberségi hajlama nem volt, hat 
természetszerűleg semmire se mehetett.

Festegetett, festegetett, a nevét emlegettek 
is a tehetséges kezdők között, hanem mikor 
az embert még negyven éves korában is 
csak tehetséges kezdőnek tartják, hát nem 
csoda, hogy elzüllik.

Szegény kis Meisonniere el is züllött ala­
posan. S mindnyájan előre tudtuk, hogy 
csak két vége lehet, vagy kórházba kerül, 
vagy öngyilkossá lesz. Az utóbbit választotta. 
Tegnap délben, szépén halántékon lőtte ma- 
gát. Dél előtt még együtt sörözött egy pár 
maga fajtájú züllött alakkal, azután haza 
ment es leszámolt magával.

Minket, akik nem voltunk hajlandók vele 
inni éjszakáról-éjszakára, a lehető leglehe­
tetlenebb pálinkás putikokban, az utóbbi 
időkben elkerült. Haragudott ránk, smokin- 
gos bandának hivott.

— Az igazi művészt, ha koldus és ha 
nincs a legutolsó divat szerint öltözve, ki­
nyalva, lenézitek, pedig ti csak most vagy­
tok divatban, a jelen talán a tiétek, de a 
jövő bizonyára a mienk, a mienk, rongyo-

soké, mezítlábasoké, foltos meg piszkos ru­
hákban járóké — hörögte inkább, mint kia­
bálta.

Tavaly télen történt ez, amikor utoljára 
találkoztam vele. Azóta kerültem a vele való 
találkozást. Csak most láttam újra a rava­
talon. Olyan szép nyugodt volt, az arca. A 
halál letörölte róla a delirium bélyegét. És 
olyan derűsen, olyan szinte boldog mosoly- 
lyal indult a nagy útra, mintha csakugyan 
a halhatatlanság térén indult volna, itt hagyva 
a piszkos pálinkás lyukakat, a poloskás 
hónapos szobákat és a lyukas cipőket, fol­
tos kabátokat, s a kutya meg lóhusos ebé­
deket is, amiket kapott a 30 filléres főző­
helyeken.

S amint elnézem nyugodt boldog arcát, 
eszembe jut minden mozzanata ami utolsó 
találkozásunknak, amikor dúlt arccal, pálin­
kától bűzösen, rikácsolva szidott mindenkit, 
aki nem volt részeg és akin tisztességes 
ruha volt.

Tavaly télen történt, ez a mi utolsó ta­
lálkozásunk. A farsang egyik éjeién, erősen 
reggel felé, egy előkelő házi bál után a sok
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első nemzetközi párbajellenes kon­
gresszus előtt, amelynek tagjai nem a 
pillanatnyi népszerűséget hajszolják, 
hanem anyák, hitvesek, gyermekek 
könnyei hullását akarják megelőzni. 
Amit ők tesznek, szép, férfias és lova­
glás cselekedet!

Rend lesz a piacon és a vásárban,
Eddig alig volt szabályrendeletünk, 

mely a heti piacokon es vásáron a 
rendet szabályozta volna és ez a sza­
badosság sok visszaélésre adott alkal­
mat és okozott a vevőközönségnek 
kellemetlenséget.

A piac és vásár tűrhetetlen álla­
potainak most véget vet Zalavármegye 
legújabb szabályi undelete, mely mar 
ez időszerűit életbe is lépett. Igen, 
életbe lépett, de az ellenőrzéssel a 
piaci es vásári rend fentartásával és 
a visszaélések megbirálására hivatott 
hatóság úgy hatósági közeg, lelkiisme­
retes kötelességtudásától iog azonban 
függeni, vájjon mennyire érezzük majd 
ezen fontos rendeletnek betartását. Ezt 
a közönség érdekében elvárjuk.

A szabályrendelet lényegesebb pont­
jai a következők :

A vármegye területén megtartandó orszá­
gos és heti vá -árok csak a kereskedelem­
ügyi m. kir. minisztérium által engedélyezett 
helységekben és napokon tarthatók.

A vásár határnapját megelőző, vagy' azon­
túl terjedő vásártartás (elővásár, utóvásár)

A vásár nyári hónapokban, vagyis április 
hó 1-től október hó 1-ig reggeli ti órakor, 
a téli hónapokban, vagyis október I -tői április 
1-ig reggeli 7 órakor kezdődik.

A vásáron való elhelyezkedés és sátorütés 
a vásár megkezdése előtt 1 órával veszi 
kezdetét.

\ ásárokon az elárusitás nyári időszakban 
(április 1, október 1. - este 7 óra, teli idő­
szakban (október I. április 1.) este 5 órán
túl tiltatik.

A vásárról ki vannak zárva, illetve ellátan­
dók rovott előéletű s a közbiztonságra néz­
ve veszélyeseknek ismert egyenek, koldusok, 
kockavetők erencseszám árusítók, kártya-

jótól es széptől megc>ö:nőrlótt a lelkem s 
megkívántam egy kis idom a közönségest, 
a komiszát.

Nem tudom, más is úgy van-e vele, de 
én nálam a lelki állapotok minden ok nélkül 
egyszerre megváltoznak. A hangulatok kale- 
idoskopszerüen változnak, mint minden ide­
ges embernél. A tulajdon épen! okuk meg 
van ezeknek a gyors hangulat változások­
nak, csakhogy nem mindig es nem mind­
nyájan látjuk.

Olyanforma dolog ez, mint mikor valami 
vízhez érünk s vizgyürüket látunk a felszí­
nén, tudhatjuk, hogy valaki bizonyára kavi­
csot dobott beie, csakhogy nem láttuk se 
a kavicsot, se azt, aki bedobta.

Ilyen láthatatlan kavicsot dobhatott bele 
akkor is valaki a lelkűmbe. Lehet, hogy egy 
hideg tekintet volt, lehet, hogy egy félelme 
lesen meleg, — elég az hozzá, hogy onnan 
mennem kellett, hacsak nem akartam unal­
massá válni.

S végtelen jól esett a fényes, talán kissé 
at lek Iáit hangit paradicsomból kikerülni a 
durva, cinikus szürke világba.

S kedvet kaptam hozza, hogy elvonibjak 
valami kis korcsmába, amelynek piszkos 
homályában rágondoljak a fényes termekre.

Valami kis szürke helyre vágytam, ahoi 
falócán Ülhetek a pamlagok után' es kocsis- 
bort ihassak a mummok után.

Valahol a legsötétebb Józsefvárosban ta­
láltam is egy ilyen akkori hangulatomnak 
megfelelő helyet.

Odakint már hajnalodon. A szürke teli 
egon ke .dett átderengeni a nap s a reggeli
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vetők s egyáltalán a szerencsejátekosok, vé­
gül oly mulattató üzletek, hol szemérmet, 
közerkölcsöt sértő, vagy botrányt okozó lát­
ványosságokat mutogatnak és a melyek a 
testi épségét veszélyeztetik.

Ünnepnapokon és vasárnapokon közvetlen 
a templom mellett az istenitisztelet ideje alatt 
a vásári árusítás tilos.

A vásártéren az egyes iparágak képviselői 
külön-kiilün és akként helyezendők el, hogy 
első helyen a vásártartó küzségbeli iparosok 
es kereskedők és ezek után sorrendben az 
ugyanazon járásbeliek, majd a vármegyebe­
liek, majd más megyebeli iparosok és keres­
kedők, végül pedig a külföldi iparosok és 
ke; eskedők foglaljanak helyet.

A sorrend megállapításánál az ugyanazon 
szakmabeli iparosok iparhatósági iparigazol- 
v anyának kelte a mérvadó, ugyanis a régibb 
keletű igazolvánnyal bíró iparos megelőzi azt 
az ugyanazon szakmabeli iparost, aki újabb ke- 

I leüt iparigazolvánnyal bír. Ha két ugyanazon 
szakmabeli iparosnak ugyanegy keletű igazol­
ványa van, akkor az bír elsőbbseggel, aki 
távolabb helyiül érkezik.

Az elhalt iparos özvegye férjének ebbeli 
j"gait tovább élvezi. Azonban az ilyen özve­
gyet elvevő iparos e jogra nem tarthat igényt, 
szintúgy az sem, ki valamely iparos üzletét 
bármi címen átveszi és tovább folytatja.

Az elhalt iparos részére annak iparigazol­
ványa a lápján biztosított áruhely a hátrama- 
i'ndt kiskorúakat, illetve azon személyt, ki 
nevükben az ipart gy -korolja, mig a kisko­
rúak nevében az illető ipar űzetik, avagy 
mig ezek nagykorúságukat el nem érik, fel­
tétlenül megilleti.

Azon eladónak, aki a vásár megkezdése 
u an érkezik, nincs joga a különben őt tán 
megillető elsőbb helyet követelni, hanem ipa­
ros társai után, csak a sorrend végen rakód- i 
hátik ki árucikkeivel.

Ugyanazon iparos, illetve kereskedő ugyan­
azon iparigazolván, alapján két, vagy több 
sátort is állíthat ugyan fel, az ilyen iparos, 
vagy kereskedő a második, illetve a többi 
sátorait, vagy állványait csak a szakmabeli 
összes iparosok, vagy kereskedő helyfoglalá­
sa után állíthatja fel. i

Díjazás mellett csak olyanok gyakorolhat­
ják az alkuszi közvetítést, kik arra iparba- j 
tósági igazolvánnyal bírnak, helyben van- [ 
nak megadóztatva s egyebekben az 1875: 
XXXV 11. (cikknek az alkuszokra vonatkozó 
rendelkezéseinek megfelelnek. 4

Aki valamely árura eladóval alkuban áll, 
mindaddig inig az alkutárgyat ott nem hagy­
ta, előjoggal bír, miből kifolyólag tilos két
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fél közti alku alatt egy harmadiknak közbe 
Ígérni.

A vásáron minden adás-vétel a fenálló tör­
vények értelmében csakis hatóságilag hitele­
sített méter mértek szerint történhetik.

A vásáron talált minden mást mérték el­
kobozandó.

A gabonakocsik a vásártér kijelölt helyén 
lehetőleg egyenes vonalban helyezendők el, 
úgy azonban, hogy az első sorokban búzá­
val megrakottak, a hátulsó sorokba pedig 
egyéb gabonanemiiekkel megrakottak jönnek.

Vegyes gabonával megrakott szekerek tu­
lajdonosának szabadságában áll bármely sor­
ba állhatni.

A*Uücákon és gabonaeladásra ki nem je­
lölt tereken gabonát eladni és venni szigorúan 
tilos.

Ezen városi szabályrendelet végrehajtása 
illetve foganatosításának ellenőrzése a köz- " 
ségi elöljáróságok s a csendőrség, illetőleg 
a járási hatóságok kótelezettsegét képezi.

Jelen szabályrendelet a vármegye egesz 
területére kiterjed. Nagykanizsa és Zalaeger­
szeg r. t. városok területére mindaddig, mig 
azok törvényhatóságilag megerősített hason­
ló szabályrendelettel nem bírnak.

HÍREK.

.Verik a közkutakat. Ez is csak úgy van, 
mint a közmondásban, hogy: „Adtál 
Uram esőt, de nincs köszönet benne.“ A 
községbiró föllogad egy-pár embert, hogy 
merjék meg ezt vagy azt a kutat. Ezek az­
tán minden ellenőrzés nélkül egy-két óra alatt 
kimernek a kulból néhány vödörrel és ezzel 
a dolog elvégeztetett. Kapnak ezért az egy, 
legfeljebb két órai haszon nélküli munkáért 
14—,6 koronát, amit a községbiró a kör­
nyékbeli háztulajdonosoktól hivatalosan be­
szedet, de hogy a munkát helyesen végez­
tek-e azt senki emberfia nem ellenőrzi. Hát 
milyen haszontalan pénzkidobálás ez a ház- 
tulajdonosok karára, amivel szemben a leg­
szükségesebb cél még sem lesz elérve. A 
köz ség bírónak kötelessége, ha már ő végez­
teti a kimeretést, a munkát ellenőrizni vagy 
ellenőriztetni. Nem vagyunk Mucsán. Vagy 
legyen célravezető munka, vagy semmi. Aki 
valamely tisztséget elvállal, az vagy meg­
feleljen annak, vagy álljon félre!

Időjárásunk pünkösd óta teljesen meg­
változott. Múlt vasárnap termékeny eső áz­
tatta a szomjas földet. Hétfőn éjszaka szin­
tén bő esőben volt részünk, ami a kánikulai

világosság beszűrődött a jégvirágos ablakon
át s kellemetlen sárgás színnel vonta be a 

I gázlángokat, mely olyan volt, mintha homá­
lyos üvegbura alatt égne. . . .

A vastag lábú faszékek már gúlákba vol 
tak rakva az asztalok tetején s a jégszek­
rény előtti bádoglapon ott hevertek a nehez-' 
talpú, csorbaszélü fröcscsös meg sörös po­
harak.

A reggeli világosság kezdett mind jobban 
áttörni a helyiség piszkos levegőjén s az 
almos csapos le is csavarta hamarosan a 
gázlángot.

S beleesett telkembe a másik kavics. Meg­
utáltam a piszkos lebujt, fizettem és menni 
akartam. Akkor vettem csak észre, hogy ott 
ül mellettem a lócán egy alak.

A kis Meisonniere volt.
— Ahá hát te is ide jársz ? Gratulálok ! 

A züllés a haladás ulja — szólt és reszkető 
kezével megrázta a kezemet. Nó csakhogy 
te is jo ulra tértél — motyogta a részeg 
emberek rekedt hangján es bamba mosoly 
kíséretében. Ezután remélem gyakran cljősz 
ide . 1 udod, hu az ember egyszer megszokja 
nem tudja abban hagyni.

— l e gyakran jársz ide
— Gyakran? Ahogy vesszük, amikor rám 

jón az ív as, akkor mindig ide jövök. Azaz , 
hogy ide is «Ijojjok, miután ez a butik van j 
legtovább nyitva* ós< ide akkor is lehet még 
jönni, amikor már minden honnan kidobták 
az embert. De nem iszom ám én mindég. I 

sak mikor megcsináltam valamit. Azután' 
Míg koszul a kepém, mig azt hiszem, hogy 
tudok valami jut, valami szépét csinálni,

addig nem iszom. Csak azután, mikor készén 
vagyok s látom, hogy nem tudok semmi 
valamirevalót csinálni. Ilyenkor elkeseredem 
és iszom.

De hiszen úgy még kevésbbé tudsz 
: jo dolgokat csinálni ?

— Lehet, de legalább nem gondolok rá. 
Milyen jó is nem gondolni semmire.

Nemsokára jönnek a napszámosok meg a 
: 8yűű munkások. Micsoda hatalmas, erős 

alakok 1 Úgy irigylem őket. Kutya bajuk !
: Állati eletet élnek és boldogok. Micsoda osto- 
I baság is más életet élni.

Állatnak születtünk és nem akarunk állati 
! ®letet élni!. Hülyeség 1 Általában hülyeség 
; dolgozni. Minduntalan előszedni uj vászna­

kat es telerakni színekkel. Rakni, rakosgatni, 
míg eljön a legnagyobb festő, a Halál és 
Kiüti kezünkből az ecsetet s maga rakja fel 
azután fekete, gyász fátyolos ecsetevei rava­
tal unki a a Nirvána fehér és sárga színeit 

Nem lelek a haláltól, de ostobaságnak tar­
tom az eletet. S főleg ostobaságnak tartom 
a munkát, a halhatatlanságért való munkát.

Mit akarunk mi nyomorult férgek a hal­
hatatlansággal Eszményi célokért küzdünk 
s tudjuk, hogy a földben kell elrothadni 
mindnyájunknak. Törődünk a mával, holott 
nem tudjuk, hogy holnapra felébredünk-e1 

Egy teljesen bizonytalan életen át dolgozni 
bizonyos célokért, hiszen ez lehetetlenség!

S mikor ezekre a dolgokra gondolok, fu­
tok ha/.ulio!; mert ha otthon maradnék, főbe 
pullantanam magam. Menekülök a halál elől, 

— Es ez az orvosság használ ?
Hogyne. Ket-három napig iszom és
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hőséget teljesen lehütötte. Azóta mérsékelt 
meleg mellett, derült időjárásunk van. Sajnos 
azonban, hogy a későn jött eső a gabona- 
nemüeknek nem sokat használt, a kapás 
növényeket tellrissitette a termékeny eső. A 
gabonanemíiek az egész országban sokat 
szenvedtek a szárazságtól, s így e tekintet­
ben bizony rossz évet várhatunk. Ha ked­
vező időjárásunk lesz, szép remény nyel ke- ! 
csegtet a szőlő és a kapásnövények remél­
hető termés hozama.

Szolgabirák beosztása Gróf Batthyány 
Pál főispán dr. Huszár Pál zalaegerszegi köz­
ponti szolgabirót Csáktornyára, Farkas Kál­
mán tb. főszolgabirót Csáktornyáról Tapol- 
czára, Langer István tapolcai szolgabirót 
Zalaegerszegre, Farkas István novai szolga­
birót Alsóiendvára, Szilágyi Dezső alsólend- 
vai szolgabirót Zalaszentgrótra, Paál Viktor 
zalaszentgróti szolgabir.ót Balatonfüredre és 
Botka Andor balatonfüredi szolgabirót Ko­
vára helyezte át. Langer István szolgabiró 
távozásával járásunk szorgalmas, derék hiva­
talnokát veszti el.

A jegyzők szabadsága. Zalamegye sza­
bályrendeletet alkotott, amely a jegyzőknek 
négy heti szabadságot biztosit. A szabadsá­
got a község meghallgatása után a főbíró 
engedélyezi.

A francia n) elvmesteri vizsgálatot a múlt 
hét folyamán Alpár Mór tapolczai polgári is- i 
kólái tanár jeles eredménynyel letelte.

Iskolai vizsgálatok A tapolczai állami 
polgári fiúiskolánál az 1907/908. tanévi zár­
vizsgálatok a következő sorrendben fognak j 
megtartatni: Junius lti-án kedden délelőtt és j 
délután Írásbeli magánvizsga. 17-en szerdán I 
délelőtt 8—12 óráig szóbeli magánvizsga. 
17-én szerdán d. e. 8—12 óráig róm. kath. 
hittan vizsga. 19-én pénteken d. e. 8—,2 
óráig latin-, d. u. 2 — 4 óráig izr., ág. ev. 
hittanvizsga. 22-én hétfőn d c. 8 —12 óráig 
1-ső osztály vizsgája. 23-án kedden d. e.
8—12 óráig II-ik osztály vizsgája. 2-i-én 
szerdán d. e. 8—12 óráig 111-ik osztály vizs­
gája. 2ó-én csütörtökön d. e. 8 — 12 óráig 
IV-ik osztály vizsgája. 27 én szombaton d. u.
5—7 óráig enek, tornavizsga, zárünnepely. 
28-án vasárnap reggel 8—9 óráig Tedeum, 
bizonyítvány kiosztás. Junius 18-tol 27-eig 
rajzkiallitás naponkint délelőtt 9 tó. 12-óráig 
es délután 3-tol 5 óráig

A; izr. elemi népiskolában a folyó tanév 
záróvizsgálatai a következő sorrendben tar­
tatnak meg: Junius ho 17-en délelőtt 8 ura­
kor az 1. vegyes es 11. leány osztály; 18-án

egyszerre csak kezdem újra érezni az alko­
tás vágyát, újra hiszek, bízom a tehetse­
gemben, újra emberré leszek.

Eh, ez az elet! De mit értetek ti ehhez ? 
Csakis igy lehet nagy dolgokat csinálni 1 
Hiába néztek le, smokingos banda — enyém 
a jövő 1 Ti csak élvezzétek a mát, az enyém 
a holnap; az enyém, a mienk, rongyosoké, 
részegeké! f

— Elhiszem, de mond csak, ma hányad­
napos hangulatban vagy :

— Már kezdem visszanyerni önbizalma­
mat, a munkakedvemet. Fogok csinálni egy 
gyönyörű dolgot. Hó, nap, rózsaszín hó, 
megfagyott lány, kezében virág . . . nagy­
szeréi lesz — dadogta végül teljesen értel­
metlenül s álmosan lebuiult az asztalra

Néhány pillanatra elhallgatott, azután újra 
lelütötte a fejet s úgy mormolta:

— Ha pedig egyszer nem tudok majd el­
menekülni hazulról, utolér a Halál. . . .

S Íme utolérte.
Eljött a nagy festő s a kis lestő sovány 

arcát befestette gyaszfátyolos ecsetjével a 
Nirvána viaszsárga szuiere s még valami 
mosolygásléiét is festett oda halavány, me­
redt ajaka szélére?

Mintha örülne, hogy holnap nem kell lel­
kelni es nem kell gondolkodni azon, hogy 
minek üljön neki, csuk azért, hogy kenyere 
legyen, megfesteni olyan képet, amit azuian 
megutál.

Mintha örülne ennek, meg annak, hogy 
nem kell többe elmenekülnie a Halál elöl a 
bűzös, piszkos korcsmákba.

Legalább otthon várt reá, férfiasán s talán 
józanul is. . . .

tapolczai lapok

délelőtt a II., III. es IV. fiúosztály; 19-én 
d. e. a 111. és IV. leányosztály; 19-én dél­
után 5 órakor torna, enek és szavalattal 
egybekötött záróünnepély; 20-án délelőtt 9 
órakor évzáró ifjúsági istentisztelet. Ugyan­
ezen napokon az iskola ipartermében a kézi­
munka is megtekinthető Mindezekre a t. 
szülőket és tanügybarátokat tisztelettel meg- 
hívja az iskolaszék elnöksége.

A sószállitás megdrágulása A kereske­
dői körökből kapjuk a knvetkező panaszos 
sorokat: A MÁV. vonalain eddig a teljes 
waggon és félwaggon so szállítási dija közt 
nem volt különbség, közelebb azonban a MÁV. 
félwaggon só szállításánál a szállítási dijat 
métermázsánkint 35 tiliurrel felemelte. Elte­
kintve attól, hogy ez a rendelkezés vára ti a 
mii jött, a középkereskiai-ikre nézve, mert a 
szállítási dij fel emelés, m ■■ lel waggon só 
vételénél 35 koronára emelkedik, nagy meg- 
károsodást jelent. Ezek ivanis, mivel nyá­
ron a sószükséglet kisebb es mivel ősszig 
raktáron tartott só ossz all, nem rendelhet­
nek egesz waggon sót - igy az áru jelen­
tékenyen drágábban jut birtokukba. A leg­
nagyobb mértékben elitélendő, hogy a MÁV 
ép a kisebb kereskedők megsarcolása es a 
legszükségesebb íogyaszu ebek megdrágítá­
sa utján törekszik bete.. "iiele-ere, de ha 
mar erre a többletre raeiie/.ik, az érdekelt 
kereskedőknek az volna »hajtásuk, hogy 
állítsa vissza a MAX . .. a régi szokást,
hogy legalább tizenöt tonna szállításánál ad 
ja meg az.t a kedveznie . melyet félwag­
gon szállításánál adott.

Hamis bankók. Mii lenki panaszkodik, 
hogy nincs pénz. Hát n ha az igazi, 
valódi pénzből kevés van is, annál jobban 
bővelkedik vármegyénk hamis pénzekben. Ed­
dig ezüstpénzeket ham:- muak es árasztot­
tak el vele a vármegyét Most hamis húsz- 
koronás papirosok keríti ek forgalomba igen 
nagy számmal. Ezek a hamisítványok bámu­
latosan hűek, színük, papírjuk, sőt még a 
viznyomásuk is megegvezik az eredetivel, 
csupán abban különbözik tőle, hogy a ma­
gyar szövegű oldalon P.mger főtanácsos alá­
írásánál az „őu betűről hiányzik az ékezet, 
amit szabad szemmel alig lehet észrevenni.

Éretlen gyümölcs a piacon. Csak nem 
regen említettük, hogy a hatóságnak kutya- 
kötelessége a polgárok egészségének meg 
óvása szempontjából az elarusitésra kerúiö 
eleimi cikkek használható voltat ellenőrizni.
S mégis mit tapasztalunk ? Azt, hogy piacunk 
nap nap után tele van ereilen gyümölcse sei, 
amit a közönség kénytelen-kelletlen megvesz. 
Megveszi egyuuai sok betegségnek eredendő 
okát. Tessek hát itt józan es elfogulatlan 
Ítéletet hozni, akkor vissza kell mennünk 
oda, ahol a nemtörőd »ínségnek fészke van. 
Vagy talán meri c valaki ál - i tani, hogy pia­
cunkon meg van a kellő ellenőrzés ? Dehogy 
is, mindenki igaz.it ad, csak az nem, akinek 
kötelessége volna ellenőrzés, amit nem­
csak meg kívánunk! de meg is követelünk.

A Dunántúli Dalosszövetség székesfehér­
vári versenyén az első dijat a nagykanizsai, 
a masouik dIjal a keszthelyi 1 pai os dalkor 
nyerte ei. Zalamegye méltán büszke leltei, 
hogy az egész Dunántúlon itt vannak a leg­
jobb dalosegyesületek.

Haláp községben sertésorbáncz lépett fel.

FOGORVOS.

WELLNER GYULA
veszprémi fogorvos e hó 20-án 
ismét Tapolezán lesz es állandó 
műtermében (Eibeschütz szálloda) 
a fogbajban és foghiányban szen­

vedőknek rendelkezésére áll. 
Kéri a tisztelt közönséget, hogy

az első 2 napban jelentkezzék,
hogy idejét be tudja osztani, 

l.z után is figyelmezteti az érde­
kelteket, hogy julius hónapban 

nem jön Tapolezára.

június 14.
Az iparos és kereskedő tanoncok tan­

díjmentessége. A vallás és közoktatásügyi 
minisztérium leiratot intézett a tanfelügye­
lőségekhez, melyben elrendeli, hogy a lelenc­
házak kötelékébe tartozó tanoncokat tandíj­
mentességben részesítsék és a szükséges 
iskolai szerekkel és könyvekkel ingyen el­
lássák.

I askay Tivadar meghalt. A gyermekei 
megmérgezése miatt életfogytiglani fegyházra 
Ítélt Laskay Tivadar 43 éves korában lllaván 
meghalt. Az erős embert a íegyház levegője 
egyre sorvasztotta. A szerencsétlen embert 
lllaván temették el.

Tűz voltBalatonedericsen lolyó hó 4-én. 
Stern József és Tóth István házai égtek le. 
A tüzet 5—6 éves gyermekek okozták, kikel 
felügyelet nélkül hagytak otthon.

A tapolczai Ipartestület és az iparos 
Olvasókör vigalmi bizottsága folyó hó 21-én 
özv. Kovács Györgyné villanynyal világított 
kerthelyiségében jótékonycélu, zártkörű tánc­
vigalmat rendez. A tiszta jövödelem felerész­
ben az iparos Olvasókör, felerészben az Ipar­
testület könyvtára javára fordittatik Kezdete 
délután 5 órakor. Belépti dij személyenkint 
I kor. 2u 111., családjegy 3 korona.

A Tapolcai iparos ifjak Önképző Köre
pünkösd másnapján tartotta özv. Kovács 
Györgyné villanynyal világított szép kertjé­
ben nyári táncmulatságát. A mulatság sike­
rét a kedvezőtlen időjárás némileg rontotta, 
mégis elég szép erkölcsi cs anyagi sikerrel 
végződött. Este 11 órakor sűrű záporeső 
zavarta meg a jókedvet, amit azonban a 
fedett helyiség alatt reggelig folytatott a 
társaság.

Felülfize lek '. Dr. Darányi Ignácz 10 kor. ; 
dr. Szűcs Arnold 5 kor.; Kovács Ivan 4 
kor.; N. N., \ ólak Gyula, Muzikár 
Ferenc, Hocz Gergely 2—2 kor.; Fuchs 
Zsigmond 1 kor. 60 111 ; Keszler József, 
Löb1 Bela 1 40—L40 kor.; Barabás Gyula 
1 kor. 20 Ili.; Makai Gezáné, Koncz József 
1—1 kor.: Bakó Roland 80 filler; Valdai 
Sándor, Gut Imre, Gáber Gáspár, Kell Árpád, 
Hochstädter Samu, Kovács -Gyula, Domon­
kos Béla, Fieber Ferenc, Forman Géza, N. N 
Révész Jaques, Kaszás Soma, Scbwarcz 
Ödön, Székely N., Körmendi Gergely, Fles- 
kósz József, l’ulman N., Spiegel Rezső, Szőke 
N. (Gyulakeszi) 00—60 fii. ; Rocenberg Jenő, 
Tóth látván 40—40 fillér; Nemes Lajos 30 
tiller ; özv. Tucákovics Mihályné, özv. Ausz- 
teriitz Betérné, Kis Joachim, Lőwensóhn Mór 
20—20 fillér. Mely szives lelüllizetésekert 
hálás köszönetét mond az Elnökség.

Mértékhitelesítői tanfolyam. 1909. jan. 
1-től fogva a mértékhitelesitést kizárólag az 
állam veszi át. Hogy a mértékhitelesités mun­
kájára szakképzett egyének legyenek alkal­
mazhatók, ez ev julius 1 -elől kezdődőieg a 
a fővarosban mertekhi telesi tő tanfolyam nyí­
lik meg. A tanfolyamon resztveni akarók 
ebbéli szándékukat a központi mértékhite- 
lesito hivatalnál jelentsek be.

Nyári táncmulatság. A Tapolczai Katho- 
likus Legényegylet ma este színi előadással 
egybekötött, jotékonycélu zártkörű táncvigal­
mat rendez. Színre kerül az „Apró hirdetés“ 
című bohózat egy fölvonásban és utána 
kupié. Belépti dij : Szemely-jegy 1 korona 20 
filler, családjegy 3 korona. Kezdete pont fel 
9 órakor Felülfizetések, tekintettel a jótékony 
célra, köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak.

Védjük a fákat! Nemcsak az oktalan álla­
tok, hanem meg a lát rongáló gyermekek 
pusztító munkáját is té'lenül és szótlanul 
elnézi némely polgár, pedig hat e község 
minden lakosának kötelessége, hogy az ut­
cára ültetett fák rongálását úgy az állatok, 
mint a tudatlan és rakoncátlan gyermekek 
kártételétől megóvjuk. Közös vagyonúnkat 
óvjuk meg a rongálóktól.

Hajómenetrend a Balatonon. Junius 1-től 
junius 30 lg Boglár—Révfülöp, Badacsony— 
Fonyód és vissza a következő hajójáratok 
lesznek : Boglárról Révfülöpre indul naponkint 
reggel 7 óra 30 perckor, délben 12 óra 15 
perckor és este 7 óra 15 perckor. Révfülöp­
ről Badacsonyba reggel 7 óra 55 perckor, 
délben 1 órakor és este 7 óra 45 perckor. 
Badacsonyból Fonyódra csak junius 20-tol

wmmm*
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Piaci álak.
június 14-töl.

biszt:

Búza I). 0 I 3 4 5
38 38 36 :34 32 30 18 korona.

Rozs : 1. 11. V. K.
12 30 14 13 korona.

Tengeri: Liszt kása dara
20 18 korona.

Gabona :
Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya 
23 20 16 16 1; 5 kor.

APRÓ HIRDETÉSEK.

EGYHÁZ, 2 hold kürttel együtt ela­
dó a vasúti liget mellett, Park-utca 

8. szám. Bővebbet Kiss István kertész.

EGY )ó házból való tiu tanoneznak 
felvételik. Özv. Kovács György ne 

vendéglőjében.

KÖVESKALLÁN özv. Weder Fe- 
rencrié tulajdonát képező vendég­

lő, a mellette levő mészárszékkel együtt 
eladó. Bővebbet özv. Weder Ferenczné 
Köveskallan.

ELADÓ HÁZ. Tapolczán, a Csp.nyi 
László- és Csobánezi-uicák sarkán 

lévő ház, mely all 3 szoba, 1 üzlet- 
helyiség, 2 konyha, 2 kamra, faház 
es pinczéből, — pálinkamérés, dohány 
árusítás es vegyeskereskedésnek igen 
alkalmas, -— szabad kézből eladó vagy 
bérbe adó. Bővebbet Lénán Mihály.

T 1SZTA FAJ TÁJ V Berkshire! süldő 
eladó Csöndes Józsefnél 'Papol

ezan.

KIADÓ 2 kétszobás lakás. Az egyik 
120, a másik 100 fit. Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK.
380. szám. v. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bit. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tapolezai kit. járás­
bíróság által 1908. V. 277. számú végzé­
sével Fruska Ferenc/, tapolezai lakos vég­
rehajtató javára Erdős Ferenczné tapolcai 
lakos ellen 360 korona 40 fillér tőkeköve­
telés c= jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag felül és lefoglalt

TAPOLCZAT LAPOK
kezdve közlekedik és pedig reggel 8 óra 55 
perckor és délután 2 óra 50 perckor. Ugyan 
ez időtől kezdve Fonyódról Badacsonyba in­
dul délelőtt 9 óra 25 perckor és délután 4 
urakor. Badacsonyból Révfülöpre indul dél­
előtt 9 óra 50 perckor es délután 4 óra 30 
perckor. Révfülöpről Boglárra indul reggel 
6 óra 15 perckor, délelőtt 10 óra 50 perckor 
és délután 5 óra 45 perckor. E hajóközle 
kedésnek a budapesti és nagykanizsai vona­
tokhoz összeköttetései vannak.

és 906 koronára becsült 1 drb. ló, kocsi, 
szecskavágó gépek, 3 disznó, 8 malacz, 
szobabeli bútorok és mázsából álló ingósá­
gok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járás- 
bíróság 1908 V. 277/2 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis 
Tapolczán leendő eszközlésére
1908. junius hó 23 napjának délelőtt 10 

órája
határidőül kitiizetik és ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni lógnak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-ban megál­
lapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindaz 4<, 
kik az elarvereztetni rendelt ingósá ;oi< vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző k c- 
legitéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bír. végrehajtónak egy példányban írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 19<i8. jun.us hu 11.
Kerkápoly, kir. "bir. végrehajtó.

2509. szám. 
Kb. 908.

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. minisz­

ter ur a Balaton vidéki vasút czéljnira 
Kővágóőrs község határában szüksé­
ges Kővágóörs község községházánál 
közszemlére kitett kisajatitási tervben 
es összeírásban feltüntetett és :

I. Hirsch Lipót és neje Wcisz Szi­
dónia tulajdonát képező es a kővágó­
örsi 2039. sz. tjkvbcn 2040. hrsz. in 
gatlanból 13 [Qöl, az 1964. sz. tjkv­
bcn 2041. hrsz. alatt felvett ingatlan­
ból 9 Qöl, az 1343. sz. tjkvbcn 2042/a. 
hisz. ingatlanból 0 Qöl, az 1449. hrsz. 
ingatlanból 2042 b. hrsz ingatlanból 
11 Qöl, az 1076. sz. tjkvbcn 2043. 
hrsz. ingatlanból 79 Qöl, a 362. sz. 
tjkvben 2052. hrsz. ingatlanból 223

j Qöl, az 1701. sz. tjkvbcn 205 I. hisz. 
ingatlanból 137 Qöl ;

II. továbbá Zámbó Józscfné szül. 
Paulovics Róza tulajdonát képező és 
a kővágóörsi 149. sz. tjkvben 2053. 
hrsz. a. felvett ingatlanból 176 [Qöl,

III. Greiner Dávid, özv. Frank Mórnó 
Löwensohn Lina, Ungar Jakabné sz. 
Hirsch Lina tulajdonát képező és a 
kővágóörsi 745. sz. tjkvben 2055. hrsz. 
ingatlanból 390 Q|ől és a 7-15. sz. 
tjkvben felvett 2091 c. hrsz. ingatlan­
ból 402 Qöl kiterjedésű ingatlan ré­
szekre.

IV. és végül Kővágóörs község tu­
lajdonai képező 404 Qöl kiterjedésű 
útra a kisajátítás! eljárást 1908. évi 
május 7-én 38018/111. sz, a. kelt ren­
deletevei az 18s 1. XLI. t.cz. 32. §-a 
alapján elrendelte.

Zalavái megye közigazgatási bizott­
sága ennélfogva a hivatkozott törvény­
cikk 33. és következő szakaszaiban 
előirt bizottsági eljárás teljesítésére Eb­
ner Zsigmond elnöklete alatt Glazer 
Sándor és Vastagh János bizottsági 
tagokat és Gzobor Mátyás vármegyei

junius 7.
aljegyzőt küldötte ki s a tárgyalás ha­
táridejéül
1908 évi julius hó 4-ik napjának 

délelőtt 11 óráját
tűzte ki, tárgyalás helyéül pedig Kő- 
vágöörs községházát jelölte meg.

Erről az érdekeltek azzal értesittet- 
nek, hogy a kisajátitasi tervet és ösz- 
szeirást a tárgyalás napjáig Kővagó- 
örs községházánál, ahol azok köz­
szemlére kitétettek, megtekinthetik ; to­
vábbá, hogy a kiküldött bizottság a 
kisajátítási terv megállapítása felett 
akkor is érdemileg fog határozni, ha 
az érdekeltek közül senki sem jelenik 
meg.

Végül felhívja a közigazgatási bi­
zottság az érdekelt tulajdonosok figyel­
mét az 1881. XLI. t. ez.- 36. §-ának 
rendelkezéseire, mely szerint a meg­
tartandó bizottsági eljárás alkalmával 
jogában all minden tulajdonosnak a 
kisajátítási terv ellen s minden telek­
könyvi érdekeltnek a felajánlott ár el­
len felszólalni s kifogásait jegyző­
könyvbe vétetni. Ennek elmulasztása 
azon jogkövetkezmény nyel jár, hogy 
a nem nyilatkozóra nézve a kisajáti­
tasi terv es a felajánlott ár végleg meg­
állapítottnak s általa elfogadottnak te­
kintetik.

Kelt Zalavái megye közig. biz. Zala­
egerszegen 1908. évi junius hó 9-én 
tartott havi rendes üléseben.

Gróf Batthyány rái
Zalavármegye főispánja, 
mint a közig biz. elnöke.

3144/tkv. 1908.

Hirdetmény.
A tapolezai kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy a tapolezai 3232, 5188, 5501, 
5503, 5502, 5832, 6448,6455,2655/16, 
5424/82, 6458, 5506, 5507. hrsz. in­
gatlanok telekjegyzőkönyveinek és tér­
raj zának átalakítása elkülönzés és bir­
tokcsere következtében szükségessé 
vált. Az ezekre vonatkozó uj telek- 
jegyzőkönyvek és térrajz tervezetének 
hitelesítésére határidőül íapoleza köz­
ségházához
1908 évi szeptember lio 7-ik napjának 

délelőtt 9 órája
kitiizetik.

Felhívja a telekkönyvi hatóság az 
összes érdekelteket, hogy a hitelesí­
tésre a fenti határnapon személyesen, 
vagy meghatalmazottjaik által annál 
inkább megjelenjenek és a telekkönyvi 
tervezetek ellen jogosan emelhető ki­
fogásaikat és észrevételeiket megte­
gyék, mert a telekjegyzőkönyvek vég­
leges átalakítása után a téves átveze­
tésből eredhető kifogasaikat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

Íapoleza, 1908. junius 10.

Papp,
kir. járásbiró,

'
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Tapolcza, 1908.

Fauk Vilmos
oasUeresUeäcso

TAPOLCZA,
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
éle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m :

permetezők, m
és lepkefogó lámpák,

gy'Obb á 1 ászték S Z Ö I Ö P T É S 6 K 0 Ő !
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

Görcs-csillapitó, szélhajtó

Hodony-csöppök
1844 óta használatban levő étvágy- 

gerjesztő, emésztést elősegítő 
háziszer.

Egy Üveg ára I korona,
Két üvegnél kevesebb (2 korona 

50 fillér utánvét mellett) postán nem 
küldetik.

Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Austria.)

ERDOS FERENCZ
hatóságilag engedélyezett jelzálog pénzköl- 

* csőn közvetítő ügynöksége

T a p o 1 c z a.

Ajánlja a tisztelt kölcsönt igénylő közönség 
becses figyelmébe olcsó kamatú készpónz- 
kölcsöneit, u. m. : közönséges vagyis ál­
landó kamatú kölcsönt G és és lél százalékra.

Törlesztéses kölcsönt, melynél a kamattal 
lefogy a tőke is, 7 — 6 és fél százalékra.

Záloglevél kölcsönöket 4 és fél es 4 szá­
zalékra a becsértek háromnegyed értékéig.

Drágább kamatú kölcsönöket illetékmentesen
cserélek at olcsóbb kamatunkra.

Szükséges iratok : Telekkönyvi kivonat, ka­
taszteri birtokiv és községi becsübizonyitvány.

Levél- és 'szóbeli felvilágosilással díjtalanul 
szolgál. Levelekhez 20 fillér válaszbélyeg csa­
tolandó. ______

.-.a#

Jó érzés és testi írisseség, 
Munka- és teremtö-kedv

hiányzik sokaknál és pedig étvágy- 
hiány és emésztési zavarok miatt. 
Ilyen esetben kétségtelen jó szolgála­
tot tesz a

ROHITSCHI TEMPLOMFORRÁS
akár tisztán, vagy borral, tejjel, vagy 
gyümölcsnedvvel.

Főraktár Magyarország részére :
H0FFMA N N JÓZSEF

Budapest, V Báthory-utca 8.

veszpémi fényképész e hó folyamán néhány nap­

ra Tapolczára érkezik, hogy felvételeket eszkö­

zöljön,

§
TAPOLCZAI LAPOK jumus 14

S'
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MEGHÍVÓ.
A Dunántúli Helyi Érdekű Vasút Részvény-Társaság

1908. évi junius hó 26-án délelőtt 10 órakor Budapesten,
saját helyiségében, V., -Cötvös-utcza 15. sz. a.

XVII. rendes évi közgyűlését
tartja, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 19. 20. és 22. §-aira való 
figyelmeztetés mellett, továbbá a szombathely—rumi vonal törzsrészvényesei 
azzal hivatnak meg, hogy a részvények 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg 
a Magyar leszámítoló- és pénzváltó banknál Budapesten, a Bayerische Ver- 
einsbanknál Münchenben, a Dresdener Banknál Berlinben, esetleg a társa­

ság igazgatóságánál teendők le.

A KÖZGYŰLÉS NAPIRENDJE :
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseinek előterjesztése az 1907. üzlet­

évről.
2. Az 190? ovi zárszámadások előterjesztése és megállapítása,
3 A tiszta nyereség felhasználása iránti hatarozathozatal.
4. Az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak adandó felmentvény iránti in­

dítvány.
5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 1907. évi jelenléti jegyei értékének meg­

áll api tása.
0. Az uj felügyelő bizottság megválasztása.

Mérleg 1907. évre,
Vagyon: Adósok: 1,586.82872 K. Építési számla: 27,100.886,52 K. Pályatartozékát 

nem képező külön létesítmények : 43.90978 K. Tartalékalap készletei: 788.071 41 
K. Összesen : 29,579.756'43 korona.

Teher: Részvénytőke számla: 27,114.200'— K. Tartalékok: 788.071 '41 K. Zalavölgyi 
h. é. vasút r. t. számlája ; 141.285'03 K. Külön létesítmények fedezeti számlája: 
43.96978 K. Átmeneti számlák : 150.347 98 K. Nyereség: 1,341.882-23 K. Ösz- 
szesen : 29,579.756-43 K.

jNyepeséég- és veszteség-számla 1907. évről.
Terhek : Költségek : 32.294 64 K. Közös állomások szolgálata: 11.638 60 K. Adók és 

illetékek: 12.114 93 K. Nyereség : 1,341.882 23 K. összesen : 1,397.930-40 K.
Jövedelmek : Áthozat 1906. évről; 42.33679 K. Vasúti üzem : 1,275.053-10 K. Közös 

állomások szolgálata : 1 737 50 K. Különfélék : 4(5.295-55 K. Szombathely—Rumi 
vonal 1907. évi üzemfeleslege: 32 507 46 K. Összesen : 1,397.930 40 korona.

A zárszámadásokat felülvizsgálta és rendben találta :
Budapesten, 1908. május 17-én

A FELL) G VELŐ BIZOTTSÁG:
Hajós Mihály s. k. Gross Károly s. k. Müller Henrik s. k.
A'i eredeti zárszámadások a társaság hivatalos helyisegében junius 10-től fogva betekinthetők.

■ ' V ,í<
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Tapolcza, 1908. TAPOLCZAI L APÓK _________ Június 14.

PREISZ MANÓ A Kékkúti Anna-forrásviznek
cím-, szobafestő és mázolo,
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó igen előnyös feltételek mellett oly egyének kerestetnek, kik 
munkát u m.: üveg, cím-, templom j sajá^ kocsi és lóval rendelkeznek.
c-rnha- no riiofoctoct a piimm erne h J

gezo es permetező gépek javítását J 
a lehető legjulányosabb árak mellett, jj|

Í8J, , A íi.Jr.

KOCSY FERENCZ

melleti.

épület es inulakatos
Tapolcza. Arany János utca.

A zárda-kert átellenében.

.................... i
Készít minden e térén előforduló epu- $,| 

letvasalást, modern takaréktüzhelye 
1 két, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat ' 

es vaskapukat.es vasKapuKat. 51

1 Elfogad szivattyús kutak felállitá- 
I sát és javítását, borfejtő, szén kéne-

Tapolczán és az egész Balatonvidéken leendő elárusitására,

Ajánlatok a Kékknti Anna-forrás kezelőségéliez Pápára 
intéz end ők.

SBeSSSSeBraEEWSBSBEEEEEEEEeEBEEi
ooooooooooooooooooooooooooooooooo

Non plus ultra

szó befestő és mázoló

Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-,
szoba- cs czimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt arak mellett.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE 

Tapolca (F ő t c r.)

Állandó nagy raktár .•

Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 
és szalánjüiól.

Friss sertéshús. I. rendű sértés zsir, 
háj és zsirszalonna. 

pőtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak,

a jelenkor legjobb peronoszpora fecs­
kendője, kivehető szélkazánnal, mely­
nek javítása óriási idő és pénz meg­
takarítással jár, a szélkazán másfélszer 
akkora, mint más permetezőknél, igy 
sokkal nagyobb nyomást képes adni a 
;álic-oldatnak, ez ’által sokkal véko­

nyabb permetréteget bocsájt a szőlőlevélre, igy a felesleges gálic-
pazarlás ki van zárva.

KAPHATÓ:

ERDÉLYI PÁL
vaskerkedése és g-épraktárában

Tapolcza, főtér.
Ugyanott kaphatók ,, és eredeti Vermorelper«

és egyéb szőlőszeti- cs mezőgazdasági gépek, u. m.
borsajtók, kenegezök, szecskavágók, répavágóK, rosták, konkolyvá­
lasztók. varrógépek a legjobb minőségben és a legolcsóbb napiárban.
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Elsőrendű
minőségű FALITEGLAT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

TETOCSEREPET és különféle 
idomtéglát

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IGNÄGZ
tabi gőz tégla, cserép- és agyagáru gyára 

rT A. 13, (Somogy megye).
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

io v Jih í owo qMq q)

MIT Kí VUNIi
Mmi di'ii kulid Mit Uiitilin ui f% ttinhoi
iti/úiiU l i'i'inc. d lllUlldl

hogy egészségünket megóvjuk, mert _ 
csakis a iohim'w/i'U's s/óusn - ® * 31 ' 31 
ví».** ásványvíz erre a legbiztosabb ovó- 

szer.

AGNES FOnSSi ll:ltty éremmel
B1<1-lllitiB>iBi kitüntetve.
■n,III KitUnő asztali, bor és
----- gyógyvíz, it gyomor-

<KeHl rög,ön "'egszUnteti, páratlan titv..ííy#ovjoH,t,( használata valódi ál dán

a gvomofbiijogokiiitli.

lí edvolt h o r v i /, !
Főraktár Zatamegye és vidéke részére : HOFFMANN JAKAB FIA cégnél Keszthelyen.

OlCSÓbb a szódavíznél ! Mindenütt kaplmtó !

Nyomatott Lőwy B gyorssajtóján Tápol ezfm.
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